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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 

 

 
Θέμα: « Προκαταρκτική εξέταση της Εισαγγελίας Ιωαννίνων στην Διοίκηση του 

Γ.Ν.Ι. Γ.ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ »  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτουμε ως αναφορά το Δελτίο Τύπου της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων 

Ηπείρου (Ε.Ι.Ν.Η.), στο οποίο καταγγέλλεται  μεθόδευση εκ μέρους της Διοίκησης του 

Γ.Ν.Ι. «Γ.Χατζηκώστα» για τη διαδικασία μη κήρυξης ηλεκτρονικού μειοδοτικού 

διαγωνισμού για την αγορά οικοπέδου, με αιτιολογία την έγερση σε αυτό 

«Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης». 

Στο Δελτίο Τύπου αναφέρεται ότι η Ε.Ι.Ν.Η. αποκάλυψε ότι δεν είχε καν συσταθεί 

νομικά το Κέντρο Αποκατάστασης Παιδιών για να αποτελέσει αποκεντρωμένη 

Μονάδα του ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ», ώστε να έχει οποιοδήποτε σκοπό η αναζήτηση 

χώρου ανέγερσής του Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης. 

Ταυτόχρονα σύμφωνα  με το Δελτίο Τύπου,  η Διοίκηση του ΓΝΙ Γ.Χατζηκώστα , δεν 

προέβη σε προ απαιτούμενες ενέργειες όπως η εξέταση ανέγερσης του Κέντρου 

εντός του Γ.Ν.Ι. Γ.ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ , βάσει της ρυθμιστικής μελέτης που υπάρχει, ούτε 

αναζητήθηκε δωρεάν παραχώρηση οικοπέδου από Δήμους, Υπουργεία κ.λ.π. 

Αντιθέτως, η Διοίκηση με την σύνταξη μιας διακήρυξης, διαθέτει 2,5 εκ. ευρώ για 
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αγορά οικοπέδου αντικειμενικής αξίας 175 χιλιάδων ευρώ, από συγκεκριμένη 

εταιρεία.  

Με την ανάδειξη του θέματος από την Ε.Ι.Ν.Η.. προκλήθηκε η παρέμβαση του 

Εισαγγελέα Ιωαννίνων και του Τμήματος Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων της 

Δ/νσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος. 

Γνωστοποίησαν στις αρχές του Δεκέμβρη 2024 , στον Διοικητή του ΓΝΙ «Γ. 

Χ/ΚΩΣΤΑ» και υποψήφιο διοικητή για το Π.Γ.Ν.Ι., τη διενέργεια προκαταρκτικής 

εξέτασης. 

Παρακαλούμε να μας γνωστοποιήσετε αν είστε ενήμερος για το φλέγον αυτό ζήτημζ, 

καθώς και σε ποιες σχετικές ενέργειες έχετε προβεί ή σκοπεύετε να προβείτε.  

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου της Ε.Ι.Ν.Η. 

 

Αθήνα, 14.02.2025 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 
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          ΙΩΑΝΝΙΝΑ 10-02-2025 
          Αριθμ πρωτ: 10/25 

Δελτίο Τύπου   
 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΓΝΙ ´´Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ´´ : ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ  ΑΣΘΕΝΩΝ & ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΝΟ-
ΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΜΕΘΟΔΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΑΚΟΜΗ ΜΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

Το ΔΣ της ΕΙΝΗ, στις 7/11/2024, εξέδωσε δελτίο τύπου  καταγγέλλοντας τη μεθόδευση της Διοί-
κησης του ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ», που με πρόσχημα την ανέγερση Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης, 
προχωράει τις διαδικασίες μη ηλεκτρονικού δημόσιου μειοδοτικού διαγωνισμού για αγορά πανάκρι-
βου, αχρείαστου και ακατάλληλου οικοπέδου. Από τότε η ΕΙΝΗ αποκάλυψε ότι δεν είχε καν συσταθεί 
νομικά το  Κέντρο Αποκατάστασης Παιδιών για να αποτελέσει αποκεντρωμένη Μονάδα του ΓΝΙ «Γ. 
Χ/ΚΩΣΤΑ», ώστε να έχει οποιοδήποτε νόημα η αναζήτηση χώρου ανέγερσής του. Καταγγέλθηκε ότι με 
αυτή την ενέργεια η διοίκηση θα στερήσει έως 2,5 εκατομμύρια ευρώ, που θα μπορούσαν να διεκδι-
κηθούν για την κάλυψη επειγουσών αναγκών του νοσοκομείου.  

Η δημοσίευση προκάλεσε την αντίδραση της Εισαγγελίας Ιωαννίνων και του Τμήματος Δίωξης 
Οικονομικών Εγκλημάτων της Δ/νσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος. Γνω-
στοποίησαν στις αρχές Δεκέμβρη στον Διοικητή του ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ» και υποψήφιο διοικητή του ΠΓΝΙ, 
τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης και στην συνέχεια ήρθαν στο νοσοκομείο για καταθέσεις. 

Όμως ο διοικητής, την ώρα που βρισκόταν σε εξέλιξη η προκαταρτική εξέταση, όχι μόνο δεν ανέ-
στειλε τη διαγωνιστική διαδικασία όπως νομικά ενημερώθηκε ότι οφείλει να κάνει, αλλά αντιθέτως 
συνέχισε ακάθεκτος την προσπάθεια ολοκλήρωσης του διαγωνισμού με την στήριξη των 2 διορισμένων 
μελών του ΔΣ.  Απαίτησε εγγράφως 2 φορές από τους υπαλλήλους-μέλη της επιτροπής το άνοιγμα της 
μοναδικής οικονομικής προσφοράς, αποδεχόμενος την εκτίμηση αγοραίας αξίας του οικοπέδου, από 
οικονομικό εμπειρογνώμονα που δεν ήρθε ποτέ σε επαφή με τις επιτροπές του νοσοκομείου και της 
6ης ΥΠΕ, όπως προβλέπει η διακήρυξη !!! Βρήκε όμως θαρραλέα αντίσταση από τα μέλη της επιτροπής. 
Αγνόησε επιδεικτικά τα αιρετά μέλη του ΔΣ που ζήτησαν ενημέρωση για τον εισαγγελικό έλεγχο και 
απέκλεισε για 2η φορά από συνεδρίαση του ΔΣ την επιτροπή διενέργειας του διαγωνισμού και την 
νομική σύμβουλο !!! 

Η  ΕΙΝΗ είχε εξ αρχής αναδείξει ότι το Κεντρικό Συμβούλιο Υγειονομικών Περιφερειών και η Διοί-
κηση δεν μπήκαν πότε στον κόπο να προβούν σε αυτονόητες ενέργειες εάν ο πραγματικός στόχος ήταν 
η ανέγερση «Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης» και όχι η «εξυπηρέτηση» μιας εταιρίας να ξεφορ-
τωθεί ένα οικόπεδο κερδοφόρα: Να εξετάσουν την χωροθέτηση του «μελλοντικού» Κέντρου-φάντα-
σμα εντός του χώρου του ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ», βάσει της ρυθμιστικής μελέτης που υπάρχει. Να αναζητή-
σουν δωρεάν παραχώρηση οικοπέδου από Δήμους, Υπουργεία. Να αξιοποιήσουν κληροδοτήματα ακί-
νητα του ΓΝΙ«Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ». Αντίθετα έφτιαξαν διακήρυξη, με προειλημμένο στόχο την αγορά οικοπέδου 
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σε συγκεκριμένη περιοχή από μία και μοναδική εταιρία που πουλούσε οικόπεδο στην συγκεκριμένη 
περιοχή με αντικειμενική αξία 175 χιλιάδες ευρω, διαθέτοντας 2,5 εκατομ. ευρώ !!!! 

Είναι φανερό, από το παράδειγμα και αυτής της περίπτωσης, ότι μια διορισμένη από την κυβέρ-
νηση  διοίκηση δεν διστάζει μπροστά σε κανένα εμπόδιο προκειμένου να εξυπηρετήσει επιχειρηματικά 
συμφέροντα μέσα και έξω από το νοσοκομείο. Προσπερνά προκλητικά το τεκμηριωμένα αρνητικό πό-
ρισμα της επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού και της επιτροπής εκτιμητών της 6ης ΥΠΕ, τις αρμο-
διότητες του ΔΣ, τα αιρετά μέλη του ΔΣ, τη νομική σύμβουλο. Αποδεικνύεται για ακόμη μια φορά, ότι 
μπροστά στα επιχειρηματικά κέρδη & στις μπίζνες προσπερνιούνται νόμοι, κανονισμοί και θεσμοί του 
αστικού κράτους (εισαγγελείς, Δίωξη Οργανωμένου Εγκλήματος) που τάχα οφείλει να υπηρετεί μια 
Διοίκηση. 

Την ίδια στιγμή και στα δύο νοσοκομεία (ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ» & ΠΓΝΙ) που θητεύει ο διοικητής, πα-
ρουσιάζεται ως ο θεματοφύλακας της «νομιμότητας» και του «δημόσιου συμφέροντος». Απαιτεί υπα-
κοή και ασκεί τρομοκρατία με εντέλλεσθε όταν πρόκειται για την εφαρμογή αντεργατικών νόμων που 
πετσοκόβουν δικαιώματα γιατρών και προσωπικού ή επιβάλλουν στους ασθενείς να πληρώνουν για 
υπηρεσίες υγείας μέσα στα δημόσια νοσοκομεία (π.χ. απογευμ. χειρουργεία). 

Όλα τα παραπάνω και άλλα ακόμη, γίνονται εν γνώση του Υπουργείου, της 6η ΥΠΕ, των τοπικών 
στελεχών και βουλευτών της ΝΔ, ειδικά αυτών που έχουν σχέση με το χώρο της υγείας. Γίνονται μπρο-
στά στα μάτια της πλειοψηφίας του ΔΣ του συλλόγου εργαζομένων του ΓΝ Χατζηκώστα, άλλων πολιτι-
κών στελεχών που προέρχονται από το ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ», αλλά και της πλειοψηφίας του ΔΣ του συλλό-
γου του ΠΓΝΙ, χωρίς να έχει πάρει κανείς τους υποτυπώδη θέση. 

Για όλα τα ανωτέρω η ΕΙΝΗ έχει όλα τα αποδεικτικά που αποδεικνύουν την όλη μεθόδευση από 
πλευράς του κοινού Διοικητή των δύο Νοσοκομείων των Ιωαννίνων. 

Για άλλη μια φορά, την ώρα που το ΓΝΙ «Γ. Χ/ΚΩΣΤΑ» στενάζει από την υποχρηματοδότηση, με 
κτιριακές υποδομές προηγούμενων δεκαετιών, με ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό πεπαλαιωμένο, με 
ελλείψεις προσωπικού, που ακόμη και τα test covid που υποχρεωτικά κάνουν επισκέπτες και συνοδοί 
τα φορτώνουν στους ίδιους, η διορισμένη διοίκηση έχει ως πολιτική προτεραιότητά της να εξυπηρετή-
σει επιχειρηματικά συμφέροντα, έναντι των οξυμένων αναγκών ασθενών και εργαζομένων.  

Καλούμε τους συναδέλφους υγειονομικούς να άρουνε κάθε εμπιστοσύνη σε όλους εκείνους που 
με χίλιους τρόπους δείχνουνε πρόθυμοι να υπηρετήσουνε μια πολιτική που θυσιάζει τις ανάγκες τις 
δικές μας και των ασθενών μας για να γίνουνε τα νοσοκομεία χώρος για κάθε είδους μπίζνες. Να ορ-
θώσουνε αγωνιστικό ανάστημα απέναντί τους!!! 
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 Το μεγάλο σκάνδαλο που παράγει διαρκώς επιμέρους σκάνδαλα είναι ΕΝΑ: η μετατροπή και των 
δημόσιων μονάδων Υγείας σε επιχειρήσεις που πουλάνε εμπόρευμα σε ασθενείς πελάτες. Αυτή είναι 
η πολιτική της ΕΕ, των DRGs, του ΟΔΙΠΥ Α.Ε., των ΣΔΙΤ, των κάθε λογής εργολάβων στην Υγεία.  

Αυτή είναι η πολιτική της «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ» και του ΤΕΜΑΧΙΣΜΟΥ και της ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ των 
λειτουργιών του ΕΣΥ ακριβώς όπως έγινε στους σιδηρόδρομους και οδηγηθήκαμε στο έγκλημα των 
Τεμπών. Απέναντι σε αυτή την πολιτική χρειάζεται να βρεθούν όλοι οι γιατροί, υγειονομικοί και ασθε-
νείς. 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ.   

 ΔΕΝ ΘΑ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΕ «ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΤΕΜΠΩΝ» ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ. 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ε.Ι.Ν.Η. 

 
   




